Formulario di fisica — ELETTROSTATICA 2

carica Massa
Elettrone -1,6x10%°C 9,11x1073kg
Protone +1,6x10°C 1,673x10%"kg

Legge di Coulomb:
F=forza [N]
F= k% k=costante
- 2 Q1Q2=Carical x Carica2 [C]
d=distanza tra elettrone/protone/neutrone [m]

Costante dielettrica relativa:

F
ErFV“—O“’ F=Forza [N]

mezzo

Campo Elettrico:

- ﬁ E=Campo Elettrico [%] kQ E=Campo Elettrico [%]
E=— F=Forza [N] E = — k:_cost_ante
q g=Carica [C] d Qz—Cc‘flrlcal [C] .
d°=distanza tra atomi
N v
convenzione 4 l . Vs T N\

Differenza di potenziale (d.d.p.) e lavoro:
Lavoro(J) = Forza(F)X Spostamento(s)

Nel caso di campo elettrico uniforme:

Lavoro ,, (J) = Carica(q) X CampoElettrico(E) X Spostamento(s)
Nel caso di campo elettrico NON uniforme:

1 1
L J)= tante(k) X cari C)x -
avoro,,(J) = cos tante(k) x carica(gQ)(C) (dis tan za(m), distan za(m) BJ
Differenza di potenziale:
V.~V (V)= Lavo.roAB J)
carica(C) Lavoro ,;(J) = Carica(C)x AV
E
Ay =972 AV = Es
q
Condensatori: simbolo: F
Generale: Condensatore piano
’ 2
Capacita(F) = M C= Area(m’) £,
dd.p.(V) 471 x cos tan te(k) X dis tan za(m)
Energia accumulata: In parallelo: Cq,ivaiente=Capacita; +Capacita,

1 1 In parallelo: C;:C,=Q;+
Lavoro(])zEQxAV/Lavoro(J):ECx(Av)z P 1:C=Q1+Q,

In serie: Y/c.=/c1+/
In serie: Ci:Cy=AV;+AV,
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